



今天市区天气

晴到少云
有雾或轻雾
南风3-4级转4-5级
3~20℃



明天市区天气

多云
南风转北风5-6级转3-4级
1~12℃



后天市区天气

晴
南风3-4级
6~20℃

今天市区最高气温20℃

本报讯(YMG全媒体记者 纪殿国)6日,全市南风转北风,市区最高气温18℃。全市最低气温1℃,最高气温23℃。

今天全市晴到少云,有雾或轻雾,南风不大。明天全市多云间阴,有雾或轻雾,南风转北风。后天全市多云转晴,南风为主。

烟台市气象台6日发布天

气预报:

烟台市区:7日白天,晴到少云,有雾或轻雾,南风3-4级转4-5级,最低气温3℃,最高气温20℃。

8日,多云,南风转北风5-6级转3-4级,1~12℃。

9日,晴,南风3-4级,6~20℃。

烟台各区市:7日白天,晴

到少云,有雾或轻雾,南风,沿海及内陆3-4级转4-5级。最低气温,沿海3℃,内陆1℃;最高气温,沿海20℃,内陆24℃。

7日夜间到8日白天,多云间阴,有雾或轻雾,南风转北风,海面6-7级阵风8级转5-6级,沿海及内陆5-6级转3-4级,3~17℃。

8日夜间到9日白天,多云

转晴,南风,海面5-6级,沿海及内陆3-4级转4-5级,-1~21℃。

空气污染气象条件预报:
气象条件不利于空气污染物扩散。

森林火险气象等级:三级
(中度危险,能燃烧)。

一氧化碳中毒潜势预报:
三级(可能)。

龙须菜:凉拌、做包子都很美味

本报讯(YMG全媒体记者 李俊玲 摄影报道)初春,正是吃龙须菜的季节。记者昨日在市区西炮台早市看到,10块钱一斤的龙须菜颇受市民青睐,不时有市民前来购买。因为这个季节的龙须菜,在冰冷海水逐渐升温的过程中生长,就像头茬的韭菜,很鲜嫩,一旦气温升高,海水温度升高,龙须菜口感就会变老。

经常逛早市的小区居民罗大姐对记者说,她每年这时候都会买几次龙须菜回家做包子吃,剁点五花肉放里面,味道鲜香,吃不够。或者把龙须菜用热水焯一下,拍点大蒜,放点香菜、小米辣再加点盐和香油凉拌也好吃。

摊主告诉记者,别看龙须菜不起眼,它却有降血脂、保护心脏和预防中风的功效和作用。龙须菜中含有丰富的海藻酸钠,可以降低血液中的胆固醇,所以高血脂的人经常食用可以降低血脂。



海发菜,又叫龙须菜、江蓠菜、水晶藻,为江蓠科植物,在日本有“长寿菜”之称。海发菜总类很多,除了绿色和棕色的,还有比较珍贵的淡金色,也就是金丝海藻等。海发菜系野生天然深海蔬菜,是海洋植物中不可多得的珍稀蔬菜。它亮丽透明,口感细嫩酥脆,润滑爽口,烹调方便,炒、做汤、凉拌、煲粥、做甜品皆宜。海发菜含有人体所需要的多种氨基酸,具有健康、天然、环保的优点。



不签劳动合同小心搭上二倍工资!

广东金桥百信(烟台)律所杨雪美律师“普法礼包”送不停!

本报讯(YMG全媒体记者 任雪娜 吕金淮 摄影报道)3月3日晚,广东金桥百信(烟台)律所杨雪美律师应邀做客“律师来啦”直播间,聚焦劳动争议相关法律法规,提醒劳动者和用人单位,要留存证据,要签订劳动合同,避免产生二倍工资差额的损失。

自“律师来啦”栏目开播以来,欠薪维权的咨询一直是热点。直播开始,杨雪美先向网友介绍了欠薪维权的几种方式。首先,可以向劳动保障监察机构举报或投诉。其次,还可以向劳动人事争议仲裁委员会申请仲裁。对追索劳动报酬、工伤医疗费、经济补偿或者赔偿,不超过当地月最低工资标准12个月金额的争议,仲裁裁决为终局裁决。被拖欠工资的农民工可以向法院提起诉讼,在证据确凿的情况下可申请支付令,还可以申请法律援助,另外可以向各种调解组织申请调解。此外,烟台市就业



和农民工工作领导小组办公室开发的农民工维权投诉二维码2月正式上线运行。农民工遭遇欠薪问题后,可通过手机扫描二维码,上传相关欠薪信息,一键提交投诉。

直播中,杨雪美律师特别提醒用人单位小心一个误区。很多中小微企业认为如果企业没有能力负担或者意图逃避缴纳社会保险,签不签劳动合同

没有实际意义。其实未依法签订劳动合同对于用人单位的惩罚性非常大,根据《劳动合同法》第八十二条的规定,从用工之日起次月就需要向劳动者支付二倍工资差额,最长不超过11个月。也就是说,如果劳动者工作12个月没签劳动合同,用人单位除了正常向劳动者支付12个月工资外,还应多支付11个月的二倍工资。“发生此

类纠纷后,劳动者一般不轻易松口调解让步,这就导致争议处理难度系数加大,不利于和谐劳资关系的建立。”杨雪美律师提醒用人单位,用工开始前不要怕麻烦,先把劳动合同签好,避免产生二倍工资差额的尴尬。

一个半小时的直播里,杨雪美律师结合自己多年的调解、仲裁、诉讼经验就常见劳动争议针对劳资双方进行了细致耐心的普法,赢得网友点赞不断。

让学法、知法、用法成为我们的生活习惯。市民平时也可拨打“烟台民意通”热线6601234咨询;还可通过“烟台观察”“法治烟台”抖音号私信留言咨询内容及联系方式,栏目律师会及时予以解答。



芝罘区航院社区● 垃圾分类活动房启用

本报讯(YMG全媒体记者 杨春娜 通讯员 马晓凤)昨天上午,航院社区垃圾分类活动房正式启用。芝罘区综合行政执法局环卫中心将小区北门的垃圾房原址改建成崭新的垃圾分类房,同时设置5个投放窗口,分别标注着厨余垃圾和其他垃圾,居民可就近选择投放。

记者看到,不远处还配备着垃圾分类智能AI箱,可通过人脸识别(刷脸)等多种方式无接触投放可回收垃圾,如酒瓶、纸壳等并实时称重上传。垃圾分类智能AI箱还可以实现现场分类AI无人监管、语音分类督导的功能,对混投、错投等违规分类行为自动拍照,上传垃圾分类智慧云平台,平台会向居民发送劝告手机短信,同时派单指导员上门宣教,显示屏还会及时将不文明行为曝光,提醒居民注意。

“没想到卖废品还可以这么方便。”前来投放垃圾的姜阿姨对AI箱赞不绝口,以前家里的旧报纸、书本等只能攒一大堆才能找收废品的来收,现在可方便了。中环洁建投工作人员现场讲解,告知居民通过扫码登录企业平台,投放可回收物时可称重获得积分,在平台上兑换相应的生活用品即可,方便又快捷。航院社区原有的660L垃圾箱也逐步更换成240L分类垃圾桶。



“蓝天环境杯”垃圾分类示范评选

2023 咨询电话:6269679



购进食材未索证索票 芝罘岛一餐饮店被处罚

本报讯(YMG全媒体记者 金海善 通讯员 迟延丽)餐饮店购进食材未落实索证索票,前期已经下达了《责令改正通知书》,拒不改正。近日,芝罘岛市场监管所对辖区一餐饮店处以500元的行政处罚。

芝罘岛市场监管所在对辖区一餐饮店进行日常检查时发现,该小餐饮店未按照要求落实留存食材购进索证索票和供货商资质。此前,该所对该单位此项违法行为已下达过《责令改正通知书》,本次属于拒不改正行为。

芝罘岛市场监管所提醒,餐饮单位采购食品、食品添加剂及相关产品,应当到证照齐全的食品生产经营单位或批发市场采购,查验并留存加盖有公章的营业执照和食品经营许可证等复印件;留存盖有供货方公章(或签字)的每笔购物凭证或每笔送货单,购进登记记录保存期限不得少于2年。小餐饮店应当查验食品原料、食品添加剂以及食品相关产品供货者的许可证或者登记证、产品合格证明,留存进货票据,进货票据留存期限不少于6个月。